

Na temelju članka 30. stavak 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 101/1998, 15/2000, 117/2001, 199/2003 i 30/2004), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj \_\_\_\_\_, donijela

## ODLUKU

### o podmirenju dijela troškova potrebnih za legalizaciju romskog naselja Parag u Međimurskoj županiji

#### I.

Za podmirenje troškova legalizacije 240 bespravno izgrađenih kuća u romskom naselju Parag u Međimurskoj županiji na teret sredstava Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2009. godinu («Narodne novine», broj 149/08), Razdjela 025 Ministarstvo financija, Glave 02506 Ministarstvo financija – ostali izdaci države, A539298 Učešće RH u povlačenju sredstava pretprijetne pomoći EU, 3631 Tekuća pomoći unutar opće države odobrava se Međimurskoj županiji iznos **do 5.000.000,00** kuna.

#### II.

Iznos iz točke I. ove Odluke odobrava se za sljedeće troškove legalizacije 240 bespravno izgrađenih kuća u romskom naselju Parag:

Red. broj	OPIS TROŠKA
1.	Upravna pristojba za provedbu parcelacijskog elaborata
2.	Vodni doprinos
3.	Izvadak iz zemljišne knjige
4.	Kopija katastarskog plana
5.	Rješavanje imovinsko pravnih poslova
6.	Sudska pristojba
7.	Objava u Narodnim novinama
8.	Izrada arhitektonskog snimka uz dokaze o ispunjenom bitnom zahtjevu mehaničke otpornosti i stabilnosti
9.	Izrada parcelacijskog elaborata

#### III.

Isplata sredstava iz ove Odluke obavljat će se na račun Međimurske županije na sljedeći način:

1. Iznos od 1.000.000,00 kuna doznačit će se odmah po donošenju ove Odluke.
2. Sredstva potrebna za podmirenje ukupnih troškova iz točke II. ove Odluke doznačit će se nakon dostave dokaza Međimurske županije o utrošenim sredstvima iz točke III.1. ove Odluke, te procjene preostalih sredstava potrebnih za sljedeću fazu postupka legalizacije, do konačnog završetka postupka legalizacije.
3. Nakon konačnog obračuna manjak sredstava najviše do iznosa iz točke I. ove Odluke doznačava Ministarstvo financija, a neiskorišteni dio sredstava Međimurska županija vraća u Državni proračun.

**IV.**

Za izvršenje ove Odluke zadužuje se Ministarstvo financija.

**V.**

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.

**Klasa:**  
**Urbroj:**  
**Zagreb,**

**PREDSJEDNIK**

**dr. sc. Ivo Sanader**

## Obrazloženje

U okviru pretpristupnog fonda PHARE 2005 «Projekt potpore Romima» koji se sastoji od dvije komponente, financirana je prva komponenta koja se odnosi na infrastrukturne radove radi poboljšanja uvjeta života u romskom naselju Parag u Međimurskoj županiji kroz izgradnju cesta, vodovoda i spajanja naselja na električnu mrežu. Iznos potpore za ovu komponentu je 624.796,17 EUR (EU udio: 468.597,13 EUR, udio nacionalnog sufinanciranja: 156.199,04 EUR).

Phare projekti (PHARE 2005 «Projekt potpore Romima» i PHARE 2006 «Poboljšanje života u tri romska naselja u Međimurskoj županiji») imaju za opći cilj olakšati i poboljšati sudjelovanje romske manjine u ekonomskom, obrazovnom, kulturnom i društvenom životu Hrvatske uz očuvanje vlastitog identiteta. Navedeni cilj je u skladu sa svim strateškim dokumentima Hrvatske na putu pristupanja EU poput Nacionalnog programa za Rome, Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma, Nacionalnog programa Republike Hrvatske za pristupanje EU, te naposljetku Europskog partnerstva i Pristupnog partnerstva usvojenih od strane Vijeća EU.

Zaštita i unapređenje statusa romske manjine potpada pod političke kriterije za pristupanje Europskoj Uniji temeljene na Zaključcima Vijeća iz Kopenhagena. Navedeni srednjoročni prioritet formaliziran je u dokumentima Europsko partnerstvo, te Pristupno partnerstvo koji naglašavaju da je dužnost Hrvatske u pristupanju EU: „Nastaviti poboljšavati situaciju u kojoj se nalaze Romi jačanjem provedbe odgovarajuće strategije, uključujući i pružanje potrebne financijske pomoći na nacionalnoj i lokalnoj razini, mjere za suzbijanje diskriminacije čiji je cilj jačanje mogućnosti zapošljavanja, poboljšavanje dostupnosti obrazovanja i poboljšavanje uvjeta stanovanja.“

Unapređenje statusa romske manjine naglašava se kao srednjoročni prioritet i u sklopu Nacionalnog programa Republike Hrvatske za pristupanje EU iz 2007. i 2008. godine koji se ostvaruje putem provedbe poput Nacionalnog programa za Rome, Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma, te putem projekata koji se financiraju iz pretpristupnih fondova EU. Pored gore navedenih PHARE projekata, u sklopu programa IPA 2008 planira se za financiranje treća faza podrške Romima koja će uključivati infrastrukturne radove u vrijednosti 2.500.000 EUR.

U sklopu programa PHARE 2005 u romskom naselju Parag izgrađena je komunalna infrastruktura, međutim da bi se projekt financiran iz programa PHARE 2005 mogao završiti a novi ugovori iz programa PHARE 2006 započeti potrebno je izvršiti legalizaciju objekata u romskom naselju Parag kako bi se isti mogli priključiti na izgrađenu komunalnu infrastrukturu.

Župan Međimurske županije obratio se dopisom Klasa: 016-01/08-03/1, Urbroj: 2109/1-01-09-21 od 13. siječnja 2009. godine Ministarstvu financija sa zahtjevom za pomoć središnje države u financiranju dijela troškova legalizacije bez koje pomoći Međimurska županija nije u mogućnosti provesti postupak legalizacije.

Prema izrađenom Elaboratu o postupku i procjeni troškova legalizacije u naselju Parag procijenjena vrijednost troškova je 5.789.080,00 kuna.

Prema dopisu Župana Međimurska županija je spremna iskoordinirati uz suradnju stanovnika romskog naselja i provesti sve aktivnosti legalizacije za 240 bespravno

sagrađenih objekata. Međimurska županija donijet će odluku o oslobađanju podnositelja zahtjeva troškova vezanih uz ishodenje rješenja o izvedenom stanju, a Općina Nedelišće će vlasnike osloboditi plaćanja komunalnog doprinosa što rezultira i oslobađanjem od plaćanja posebne pristojbe prema posebnim propisima.

S obzirom da se Republika Hrvatska kroz prethodno navedene dokumente obvezala poboljšavati status Roma u Republici Hrvatskoj te da je legalizacija objekata preduvjet da bi se započelo sa realizacijom ugovora iz programa PHARE 2006 predlaže se da Vlada Republike Hrvatske sukladno gore navedenom donese predloženu odluku.